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EXAMEN FINAL

CcODIGO APELLIDOS Y NOMBRES SECCION

INDICACIONES:

El procedimiento, el orden, la claridad de las respuestas y el uso apropiado de la notacién matematica seran
considerados como criterios de calificacion.

Escriba con lapicero de tinta azul o negra. La prueba desarrollada con lapiz no sera calificada.

La prueba consta de 4 preguntas, cuyo puntaje estd indicado en cada una de ellas.

Se permite el uso de una calculadora cientifica no programable ni con capacidad de graficar.

Con la finalidad de evitar la anulacién de la prueba tenga en cuenta que no se permite:

Utilizar material de consulta (apuntes de clase, fotocopias o materiales similares).

Usar teléfono celular, smartwatch, asi como cualquier otro medio o dispositivo electronico de comunicacién.
Conversar durante el desarrollo de la prueba.

Desglosar o arrancar alguna hoja del cuadernillo de respuestas.

(4 puntos) Dada la funcién f definida por:
f(x) = x%e™

a) (1 punto) Halle el dominio de la funcién y determine las ecuaciones de las asintotas
verticales y horizontales de la grafica de la funcidn, en caso de que existan.

b) (2 puntos) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcidn, asi
como sus extremos relativos, en caso de que existan.

c) (1 punto) Con la informacion de a) y b) haga un esbozo de la grafica de la funcion.

(3 puntos) Una persona observa el lanzamiento de un cohete. Si la velocidad constante a la
que se eleva el cohete es 5000 km/h y la persona esta situada a 3
km del punto del lanzamiento y no se mueve, ;cual es la velocidad con la varia la distancia
del cohete a la persona, en el instante en el que el cohete se encuentra a 4 km de altura?

(4 puntos) Un alambre de 56 cm de longitud se divide en dos partes, con una de ellas se
forma un cuadrado de lado x cmy con la otra un rectangulo de dimensiones z y 3z (en cm).
Halle el perimetro del rectangulo de manera que la suma de las areas de las dos figuras
formadas sea minima.

(9 puntos) Esta pregunta tiene dos partes.

a) Determine la funcioén f,sisesabe que f'(x) = (2x) arcsen(x?) y f(0) = 2.

Continua...




b) Calcule las integrales
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ALGUNAS FORMULAS DE INTEGRACION
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Nota. En cada formula se asume que “u” es una funcion de x, esto es u = f(x).



Una solucion del examen final de Calculo | (2017-2)
1. a) Dom(f) =R, A.V.No hay, A.H.D. y = 0,ya que:

x2\ L'h 2y L' 2
lim (x%e™™) = lim (—) 2 lim (—) 2 lim (—)=O ..(1p)

x—+00 x—+00 \ ¥ x—>+o00 \ ¥ x—+o0 \ ¥
b) f'(x)=2xe*—x%e*=xe*(2—x) ..(0,5p)

NUmeros criticos: x =0; x = 2

Signos de f'(x): — + — (0,5p)
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Min rel (0;0): Maxrel (2;4e72)  (0,5p) c/u
c) Grafica de f: (1p)
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2. Sean: h: altura del cohete después del lanzamiento (en km).

z: distancia del espectador al cohete (en km).

dh dz
— =5000km/h; —

dt Aty s i Porel T. de Pitagoras: z2 = 3%+ h? .. (0,5p)
—9 Derivando ambos miembros con respecto a t, se tiene
222 o™ osp)
Zae = Mae 0P
(1p) Al evaluar para h =4 kmy z =5 km, resulta
dz dz
10— = 8(5000) = —
At lh=4 km dtlp=4 km
z = 4000... (0,5p)
3km

Luego, la velocidad con la que cambia la distancia del espectador al cohete cuando la nave
espacial se encuentra a 4 km de altura, es 4000 km/h. ...(0,5p)



3. Longitud del alambre= L =56 cm

X 3z

14 — x
2

a) L=4x+8z=56 = z=

b) S = Acuadrado +A

14 — x)z 3 7x? — 84x + 588
2 B 4
> 0, entonces Dom(S) = (0;14)

— 42 2 _ 42
rectangulo =x"+3z"=x +3(

Dominio;: Comox >0 A

1 1 .
S’ = 2 (14x — 84) = 3 (7x—42) =0 = x =6 (Namero critico)

Signos deS’: |+ — | + ! R

0 6 14

Luego, S esminima parax =6y z=4.

Por lo tanto, el perimetro del rectangulo de modo que la suma de las areas de las figuras
formadas sea minima, es 32 cm.

4. a) f(x) = f(Zx) arcsen(x?) dx = farcsen(xz) <2x dx) y f(0)=2

u dv
o) = d 2x dx
u = arcsen(x u=
V11— x*
dv=2xdx = v=x?
Luego,
2x dx
(x) = x%arcsen(x?) — f(xz) =
/ V1—x*
1
=x2arcsen(x?) + —f (1—x*)"12 (—4x3dx)
2 z—1/2 dz

= x%arcsen(x?)++1—x*+k .. (0,5p)
f(0) = 0%arcsen(0®) +y1—-0*+k=2 = k=1 ..(0,5p)

Porlo tanto, | f(x) = x?arcsen(x?) + V1—x*+ 1| .. (0,5p)
by I—j 5x%—4x+ 36 D — 5x%— 4x + 36 4
) DI= @+ YT aina-nera &
5x% —4x + 36 A B Cx+D

GIDG—-20+4) x+1 x—2 x2+4
_A(x— 2)(x*+4)+Bx+ 1D (x*+4)+ (Cx+D)(x + 1) (x—2)
a (x+1D)(x—2)(x2+4)

x=-1: 45=-154A = A=-3
x=2: 48=24B = B=2



x=0: 36=-84+4B-2D = D=-2
x=1. 37=-5A+10B-2C-2D = (=1

I‘j(_B L2 +x—2)d
T \x+1 x—-2 x2+4 x
1 X
= =3ln|x + 1| + 2In|x — 2| +§ln|x2 + 4| — arctan (E) +k
2
ll) I:fm dx
Six =3sen(8) = dx = 3cos(0) db,se tiene

(3sen(6))"
<J9 - (3sen(9))2>

= f(secz(e) —1Ddx =tan(0) —0 + k =

sen?(0)
cos?(0)

= [3 cos(6)] db = J dx = J tan? (6)dx

—arcsen (g) +k

X
V9 — x?2



